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                 COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 
 
                            REQUERIMENTO N.º         , DE 2014 
                                        (Da Sra. ERIKA KOKAY) 

 
 

Requer a realização de Audiência Pública para 
debater a função dos arquitetos na política de 
desenvolvimento urbano da Caixa Econômica 
Federal (CEF). 

 
 
 
                Nos termos dos Art. 24, Inciso III, combinado com o Art. 255 do Regimento 

Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa Excelência a realização de 

reunião de Audiência Pública para debater a função dos arquitetos na política de 

desenvolvimento urbano da Caixa Econômica Federal (CEF). Para compor a Mesa da 

referida audiência, solicito que sejam convidados: o Sr. Jeferson Salazar, presidente 

da Federação Nacional dos Arquitetos; Cícero Alvarez, 1º vice-presidente da 

Federação Nacional dos Arquitetos; a Sra. Elza Kunze, coordenadora do Sindicato 

dos Arquitetos do Distrito Federal; o Sr. Jorge Fontes Hereda, presidente da Caixa 

Econômica Federal (CEF); o Sr. Clóvis Marcelo Dias Bueno, Superintendente 

Nacional da Rede de Habitação da CEF e o Sr. Gilberto Occhi, ministro das Cidades. 

 

 

                                                JUSTIFICAÇÃO        

 

                 O número de profissionais arquitetos e urbanistas no âmbito do quadro de 

funcionários da Caixa Econômica Federal está aquém das necessidades da 

instituição. Apesar das atribuições dos arquitetos e urbanistas serem maiores que a 

dos engenheiros civis, e muitas delas exclusivas, a quantidade desses profissionais é 

bastante inferior à dos engenheiros no quadro funcional da Caixa. Mesmo assim, o 

ritmo de contratação dos aprovados no concurso público promovido pela Caixa, em 

abril de 2012, privilegia os engenheiros em detrimento dos arquitetos. 

 

                 Os arquitetos e urbanistas têm atribuições de relevância ímpar para o  
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desenvolvimento das cidades, para a qualidade de vida da população e para a 

implementação de políticas públicas para o desenvolvimento do país, das quais parte 

significativa está sob responsabilidade da Caixa. 

 

                 A carência de analistas arquitetos e urbanistas no quadro de pessoal da 

Caixa pode comprometer a qualidade dos serviços prestados pela instituição, 

agravada pela ampliação das metas de programas já estabelecidos pelo governo 

federal, como o PAC, o Minha Casa Minha Vida, o PAC Cidades Históricas, os Planos 

de Habitação de Interesse Social, os Planos de Regularização Fundiária Sustentável, 

o Programa Nacional de Habitação Rural, e a criação de novos programas, como a 

Política Nacional de Mobilidade Urbana e a Política Nacional de Resíduos Sólidos, 

dentre outros. 

 

               Dessa forma, justifica-se plenamente a realização de Audiência Pública no 

âmbito dessa comissão, de maneira a aprofundar o debate público sobre o exercício 

profissional dos arquitetos e urbanistas no âmbito da Caixa Econômica Federal. 

 

               Por essa razão, apresento este requerimento para o qual solicito o apoio dos 

nobres pares. 

 

                                    Sala da Comissão, 01 de abril  de 2014. 

 

 

 

                                            Deputada Erika Kokay PT/DF 
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